[bookmark: _GoBack]В Корпоративной Академии Росатома создано цифровое пространства нового формата для создания и реализации высококачественного видеоконтента. 
Мы располагаем современным оборудованием, включая профессиональные камеры, осветительные приборы и звуковое оборудование. Команда состоит из опытных операторов, режиссёров, монтажеров и звукорежиссёров, которые работают над различными по сложности проектами. В нашем пространстве реализован ни один проект, самые масштабные – Недели атомной подзарядки, неоднократные Отраслевые слеты лидеров Безопасности Росатома. 
На протяжение всего цикла подготовки мероприятия наша команда сопровождает ваш проект от написания сценария до реализации, консультируем и планируем, опираясь на цели конечного результата, обрабатываем и монтируем материал для создания конечного продукта.
Мы ценим творческий подход и готовы реализовать любые ваши идеи: запись/трансляция интервью, запись/трансляция вебинаров (обучения), запись/трансляция новостного блока (виртуальная презентация), конференции.
Контакт для связи: event.support@rosatom-academy.ru 

